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„Követeljük a Békeegyezmény megkötését az Öt nagyhata
lom az Egyesült Államok, a Szovjetunió, a Kínai Népköz-. 
társaság Nagybritánnla és Franciaország között.

Amennyiben valamelyik nagyhatalom kormánya elutasítja
Békeegyezmény megkötésére irányuló találkozót, úgy mi 

ezt az elutasítást az illető kormány agresszió*  szándéka bizo
nyítékának tekintjük."

(A Béke Világtanáesának Felhívásából.)

Hsrc®s elszántsággal írjuk alá a békeesv®zna®nT
megkötéséi fcövetelő felhívást

bála, Rozenfeld Ella, Munkaérdem-Békenagygyülés a „Herbák János 
üzemben

A k&lozsvári „Herbák Já- 
nos“-üzém dolgozói tegnap dél
után békenagygytilést rendez
tek. amelyen aláírták a béke- 
egyezmeny megkötését követelő 
felhívást. A gyűlésen többézer 
dolgozó jelent meg, akik me- 
leg szeretettel éltették Sztálin 
elvtársat, a béka zászlóvivőjét

a dolgozók lelkes hangulatban írták 
alá a békeiveket.

Sorra járultak az asztalokhoz az 
üzem munkásai, technikusai és

követnek, hogy megakadályoz- tisztviselői. / Elhatározták, hogy 
zák Nyugatj-Németország újra' minden erejükkel harcolnak a bé- 

■kééri s. aláírásukkal is támogatjákf egy vérzését.
Feliceán Gheorghe beszéde 

után Derevies elvtárs, a „Hér- 
bák János“-üzem békebizottsá
gának elnöke ismertette a Béke 
Világtanáesának felhívását, 
majd a békeivek aláírására ke-

a világ népeinek békehárcát. A

renddel kitüntetett /munkásnők ír
ták alá,*  majd Taeea Sultana, OIu- 
sutean Mária . élmunkásnpk, utána 
az üzem valamennyi dolgozója har
cos' elszántsággal.. .adía szavazatát 
az emberiség egyik legfél’et’ebb 
kincsére, a békére.

békefelhiyást elsőnek Szász . Bor- ' , ...y . ~

A felhívás aláírása az ,Jnainté" 
sörgyárban

A kolozsvári „Inainte” sörgyár zonyítoiták, hogy a béke megvédé
séért küzdenek. A békeivek alá-dolgozói tegnap délután a műszak 

befejeztével az üzem kultúrtermé
ben ünnepélyes keretek között írták 
alá a - Béke Világtanácsának felhí
vását,.

A munka befejezése után az 
üzem dolgozói zsúfolásig megtöltőt-- 
ték a vörös színbe öltöztetett kul- 
turiermet. Az arcokról erős béke
akarat, békeharcos elszántság su-

írásakor Ferenci Károly, Bota 
Eleonóra és többen mások Ígére
tet teltek arra, hogy a jövőben 
még fokozottabb éberséggel végzik 
a munkát, hogy ezzel is hozzájárul
janak a béketábor megerősödé
séhez.

gárzott. Mielőtt a gyár békevédel-
- -mi bizottságának elnöke- megnyi- terem
' t tolta volna a gyűlést, a jelenlévők 
. hatalmas tapsvihar közepette él

tették a Béke Világtanácsát,, a 
Szovjetuniót, á béketábor szilárd

A kolozsvári vasúti főműhelyek dolgozói lelkes gyűlésen írták alá 
x a békeegyezmény megkötését követelő felhívást.

és a Román Munkáspártot, 
élén Gheorghe Gheorghiu-Dej 
elvtárssal. Ugyanakkor gyűlő-’ 
létükét fejezték ki az amerikai- 
angol imperialistákkal szemben, 
akik újabb háború kirobbantá
sán mesterkednek.

A békegy ülésen Feliceán 
Gheorghe, az Arad-tartományi 
szaktanács elnöke mondott be
szédet. aki Népköztársaságunk 
dolgozóit képviselte a berlini 
muhkáskonferencián. Beszédé
ben rámutatott arra, hogy az 
amerikai imperialisták fegyver
kezési hajszát indítottak Nyu- 
gat-Németországban. A béke
szerető népek azonban nem 
akarnak háborút s mindent el-

Anea Pa«l- a kolozsvári vasuli 
fömiihclyek Ifjúmunkása köve- 
t,.J( n békcitnkfrrm megkötését, 
aláírja a Béke Világtanáesának 

felhívását.

rült a sor. Az ütem dolgozói 
nagy lelkesedéssel irták alá a 
békeiveket, tanujelét adva an
nak, hogy egyemberként sora
koznak fel a béketábor harci 
zászlaja alá.

A „Herbák János“-üzem dol
gozói a gyűlésről táviratot 
küldtek a Román Népköztársa
ság Állandó Békevédelmi Bi
zottságának. amelyben ígéretet 
tettek arra, hogy a termelési 
terv túlszárnyalásával, a minő
ség megjavításával és a mun
kafegyelem megerősítésével har
colnak a békéért.

A „VARGA KATALIN” KÖ
TÖTTÁRUGYÁR ÉLMUNr 
KÁSNÖI ELSŐKNEK ÍRTAK 
ALA A felhívást

A „Varga Katalin” kötöttáru
gyár munkásai, technikusai és 'iszt. 
viselői a kultúrteremben gyűltek 
öss’o hogy aláírják a Béke Világ- 
tanácsának felhívását. A ‘.erem zsú
folásig megtelt dolgozókkal, akik 
lelkes Jelszavakban élte ték a béke 
bástyáját, a Szovjetuniót s a béke 
nagy zászlóvivőjét, Sztálin elvtár-' 
sa'.. Ugyanakkor gyűlöletüket fe
jezték ki a háborús uszítókkal 
szemben.

— Le a háborús uszítókkal! Le 
az imperialistákkal! Követeljük a 
békcpak’um megkötését! — zugolt 
a tömeg A Jelenlévők hatalmas 
ovációja közepette a gyűlést Végű 
Anna, a „Varga Katalin”-üzem 
békebteotttságának titkárnője nyi
totta meg Beszédében hangsúlyoz.-- 
’a. hogy a vdág dolgozó! elszántan 
harcolnak n békéért, az. amerikai- 
angol Imperialisták ellen. Ehhez, i 
harchoz az üzem do’gozói is lelkes 
mmikevóllnlá^okkcl ' cmflakozna!: 
Verh c’.v’ársnö felolvasta a P.ckc 
Vi.ágtanácsának felhívását, majd

Crisan Maria, a kolozsvári vasúti
főműhelyek IV. mechanikai mü-

„ , , . , , hely munkásnője aláírja a béke-A - Kolozsvár városi nepta- .....
náci dísztermében gyülekeztek 
a városi néptanács dolgozói. A

felhívást.

zsúfolásig-megtelt. Min-
den ember tudta, hogy a béke
tábor,' hatalmas megmozdulásá
ban .vesznek részt, amikor le-

tatott az amerikai-angol impe
rialisták aljas szándékaira, akik 

, újból vérpadra akarják hurcol
ni az emberiségét. A beszédek 
után a dolgozók közül többen 
szót kértek és vállalást tettékadják' szavazatukat a háborúra

uszító: amérikái-augol imperia- - gben foko,
■ ,. , . lisfak ellen. -

Fazekas János, a békebizo tsag
bástyáját.

elnöke mondott beszédei, aki is
mertette a világ népeinek békehar*  
cáb felolvasta a Béke Világtaná
csának felhívását, amelyben a bé- 
keszerető emberek követelik, hogy 
az öt nagyhatalom: az Amerikai

A nagygyűlést Rosca elvtárs 
békebizottsági tag nyitotta meg.
Majd lonescu olvtársnő ismer*,  
tette a Béke Világtanáesának 
felhívását s ugyanakkor rámu-

zottabb éberséggel végzik mun
kájukat a béke érdekében. A 
néptanáes dolgozói lelkes han
gulatban adták szavazatukat a 
békére, a bőséges élet, .megte
remtésére.

Egyesült Államok, a Szovjetunió, a 
Kínai Népköztársaság, Nagybritan- 
nia és Franciaország kössenek bé
keegyezményt a világbéke megvé
désére- Utána Vaidasigan Grigor 
a gyár munkásigazgamja olvasta 
fel a Román Népköztársaság Állan
dó Békevédelmi Bizottságának fel
hívását. Majd rámutatott arra, 
hogy az üzem dő'gozóinak is váll
vetve kell harcolniok a békeszerető 
emberekkel, fokozniok kell a ter
melést, hogy hozzájáruljanak ha
zánk gazdasági megerősödéséhez, a 
béke megvédéséhez. Vaidasigan 
Gligor elvtárs beszéde után, a dol
gozók egyenként léptek az asztal
hoz és harcos elszántsággal irták 
alá a békeegyezmény megkötését 
követelő felhívást. Lőríncz Dénes, 
Szöllősí Gábor élmunkások a bé- 
keiv aláírásakor. ígéretet letek 
arra, hogy a jövőben erőteljesebb
munkát végeznek a terv reájuk eső 
részének teljesítéséért, a béke meg
védéséért .

ALÁÍRTÁK a felhívást 
A TARTOMÁNYI ÉS VÁROSI 
NÉPTANÁCS DOLGOZÓI

A Kolozs-tartományi néptanáes 
dísztermében április 10-én hatal- 
ntas tömeg gyűlt ö-sze. hogy aláír
ják a békeegyezmény megkötését 
követelő feihtvási. A gyűlés kezde
tén a néptanács vegyes zenekara 
a RNK és Szovjetunió himnu
szát játszotta, maid Kovács József 
clvÁr.; i; merte te a Béke Világta
nácsának felhívását. A néptanáes 
dolgozói meleg szeretettel írták alá 
a felhívási, '.amijeié’, adiák annak*,  
hogy a Pár. irányításával bátor 
harcosai a béketábornak A párt
tagok imák alá elsőnek a fe'h'.vá. :. 
Veres*  Pál alrinök. Va»He«rn Au
rél 'ükár. Curta Nico’.ae ilvmr.-, 
akik eddigi munkájukkal is bcbi-

A Bolyai Tudományegyetem 3. számú épületében a 
Béke Világtanáesának felhívását ismerteti.

szónok a

Hazafias höietességimk támogatni 
a béke nagyszerű ügyét

A Magyar Népi Szövetség^Kolozs-tartományi irodája felhívás

sal fordul az. összes magyar lakosokhoz, hogy írják alá a Ro
mán Népköztársaság Állandó Békevédelmi Bizottsága által kibo
csátott békeiveket. A békeivek aláírásával csatlakozunk a Béke 
Vílágtujiáesa felhívásához, amely a világ összes népeinek szerve
zett békehárcát irányítja és követeli, hogy az öt, nagyhatalom 
hőköli békeegyezmányt.

Valamennyien átéltük a második világháború borzalmait, ép
pen ez/rt aláírásunkkal meg akarjuk akadályozni nz amerikai— 
angol imperialisták mesterkedéseit,, Amelyekkel egy újabb világ- 
háború kirobbantását szeretnék elemi.

Tartományunk minden magyar lakosának hazafias kötelessége 
támogatni ;1 béke nagyszerű ügyét, amelyen keresztül n testvéri 
román nép oldalán, együttesen harcolunk hazánk függetlenségé
ért. *zebb  és jobb jövőnkért és a szocializmus felépítéséért ha
zánkban.

A Magyar Népi Szövetség Kolozs*  
tartományi Irodája. .



A népek harcolnak a békepáktum megkötéséért
PEKING. — (Agarprea.) A 

Kínai Békevédelmi Harci Bi
zottság elnöksége ülést tartott. 
Az ülésen határozatot hoztak 

, május L megünnepléséről, a 
Béke Viiágtanácsa felhívására 

. való aláírásgyűjtésről és a nép
szavazás megszervezéséről Ja
pán njrafegyveroése ellen.

kevédelmi Bizottság felhívással 
fordult a svéd néphez, Fogy tá
mogassa a Béke Viiágtanácsa 
felhívását.

DELHI, — (Agerpres.) A ha

KOPPENHÁGA. - (Ager
pres.) A Dániai Békevédelmi 
Bizottság a békepakcum megkö
tésére irányuló kampány meg
indítása alkalmából, Koppenhá-

ta, hogy április 20. és május 
20~a között országos békepak
tum megkötését követelő alá
írásgyűjtési mozgalmat szervez. 
A békevédelmi bizottság felszó
lította á Mongol Népköztársa*  
Rág összes lakóit, hogy Írják alá 
a Béke Viiágtanácsa felhívását 
és ezzel ismételten bizonyítsák
be az egész mongol nép elszánt 

harcolnak az

gában nagyarányú népgyülést 
szervezett. Mogeru Fog prof esz■ dadószeUemü indiai sajtó nagy _

figyelmet szentel a békepaktum- szór, a dániai békebizottság el
nöke beszédet mondott, melyben 
ismertette a Béke Viiágtanácsa

akaratát, , hogy 
amerikai—an goi 
tóga tök ellen a 
győzelméért.

háborús gyuj- 
béke erőinek

Egyre gyakoribbak 
az éhségiendiiiések Jugoszláviában
A belgrádi klikk országában 

minden élelmet) gabonát, szarvas
marhát és sertést elvesznek a pa
rasztoktól. Az elmúlt évben —- 
és az idén méginkább — a pa
rasztok kifosztása, -üldözése az 
elviselhető f lényégig fokozódott. 
Titóék teljhatalmú mégbizottakat 
küldtek a falvakba, — akik d 
,{makacsé*  parasztokat •—■ gabo. 
nájuk, élelmük elrablása után, — 
letartóztatják és kényszermunka
táborba hurcolják. •

megkötésére vonatkozó aláírás' 
gyűjtésnek. Indiai sajtójelenté- 
sek szerint a békekampány alá
írási mozgalom Nyugat»Bengá- 
liábaii, Tamilkadban, •Biharban,

jt,

, Andhériben, Haiderabadban, gozói .
Dudweratban és Kelet-Pand*  tumhoz, a Dániai Ifjú Kommu- 
zsábban ért el hatalmas ered- nisták Szervezete Koppehhágá-

határozataít. A tíépgyülésen be- DAMASZKUSZ. — (Ager- 
jelentették, hogy a „Burmeister prés.) A Libanoni Békevédelmi
Wein“ hajóépítő, műhelyek dől- Bizottság 2000 aláírással kér-

csatlakozták a békepak- vényt nyújtott be a parlament-

AZ UTOLSÓ TEHENET, 
KECSKÉT IS ELHAJTJÁK

inkább éhezik. Az összeharácsolt 
gabonát Titoék külföldre, főleg 
Nyugat-Német országba szállít
ják, Tito á múlt év tavaszán, 
amikor a gabona még ki sem 
dugta,a fejét a földből, már 
egyezséget kötött Adenauer kor. 
monyával,, melyben 100.000 ton
na búzát, 300.000 tonna kukori
cát, 60.000 tonna zabot és 50.000 
tonna árpát szállít nagymennyi- 

. ségü élősertésen és szarvasmur- 
hán kivül. Az élelemért Nyugat- 
Németország fegyvereket szállít 
Titónak.

A TUo-klikk fokozódó terror-

^menyeket. bán eddig . 2928 aláírást gyüj- 
■ tött. ■ • ■

hez és az összés libanoni nők 
nevében követelte, hogy támo
gassák a Béke Viiágtanácsa 
felhívását, akadályozzák meg, 
hogy Libanont háborúba sodor-

s egy főzet burgonyát sem hagy
nak meg nekik.

Ezrével tartóztatják le Jugo
szláviában azokat a parasztokat, 
akik a Tito-klikk követelőiére

javai szemben

A JUGOSZLÁV PARASZT. 
SÁG ELLENÁLLÁSA EGY- 
EE ÉLESEBB FORMÁBAN 
JELENTKEZIK .

ják, hogy az imperialisták ha
dászati támaszpontokat létesít-■ te ' STOCKHOLM. - (Agerpres.) _____  _____ ____  , .

Svédországban megkezdődött a. ULÁN-BÁTOR. — (Agerpres.) ■ senek az. országban és hogy a 
Béke Viíágtanácsának aláírási A Mongol Népköztársaság bé*  libanoniakat ágyutöltelékül 
mozgalma. A Svédországi Bén kevédelmi bizottsága elhatároz- használják feL

nem hajlandók ujolsó szem tér.
mésüket beadni. A letartőztatot- még a külföldi sajtóban is mind 
tak között azonban csak szegény- gyakrabban jelennek meg hírek 
parasztok vannak. A kulákok 
vagyonát a törvény védi.

Jugoszlávia különböző területein

Külön rendeletet adtak ki,
lezajló ' ,Jkenyérzendülések'ről.
A parasztok mindenütt szembe-

Kekkonen finn miniszterelnök 
a szovjet-finn szerződés megkötésének évfordulóján

hogy a gazdag parasztoktól ne- fordulnák á titóisták rablásaival, 
vegyenek el túlságosan spk ga-

. bonát, mert -ez le-
fegyverzi" g helyi hatóságot és
aláássa a mezőgazdaság „gazda
sági alapját." A -parasztoktól 
minden élelmet elvesznek. Ugyan
akkor a városi munkásság még~

Az élelmiszerek elrejtésével és a 
mezőgazda-ági munkák szabótá- 
lásával harcolnák a teljhatalmú 
megbízottak és az udbások önké
nye ellen, Vannak vidékek) ahol
a szántóterület egy ötödét sem 
művelik meg. te

. HELSZINKI. — . (AgerpröB.). Moszkvában megkötött szovjet- szerződésről szólva sohasem sza*  
A s^vjetifiuu baráteági, együ^^^ finn barátsági,‘ együttműködési bad, elfelejteni . Sztálin genera- 
működési és kölcsönös segély-;- kölcsönös segélynyújtási lissziniusznak a finn nép iránt' 
nyújtási egyezmény megkötése- „ x ,
nők harmadik- évfordulóin al- szerződés, jelentőseget méltatta, tanúsított pozitív es jóakarata 
kalmából Kekkonen finn mi- Hangsúlyozta, hogy a bajától .. ................_____________ _ _ _______
mszterelnök rádióbeszédet mon- . együttműködési és kölcsönös . - Sztálin; generalisszimusz a trák hatóságok.: amerikai gaz- ' burgenlandi rendőrség egyik

’ ' ' .szerződés, ajáirása alkalmából dáik utasítására fasizálják a főnöke, Lehnér alezredes, an-
mondott, magába foglalja Finn- ' kormányhatalom helyi szerveit, nakídehm a. Gestapoval. együtt 

a wrhí A TASS jelentése szennt a be*  működött Lengyelországban.
. ’te , .. esi rendőrségen a legutóbb 261 Kismartonban rendőrfőnökké
tartós, kölcsönös,, barátsági po- rendőrt, ■haladószellemü meg- y bizonyos Gursolka nevű 
litika.programmját. A feszült : nyilyánulásuk miatt elboesátót- - te. . r u j • r- u-k -
nemzetközi helyzet nyugtalan" tak. Burgenlandban a demokra- u. 

siwí £* ’•?•■ ,w , , "■ , elbocsátották es helyükbe neak- lenstakkal.
emberek soraiban. ,Mu finnek, a . _,_A_____ 1 >_______ __

Áz osztrák konnány amerikai 
parancsra fasizálja a rendőrséget

- BÉCS. — (Agerpres.) Áz osz- erős elenieket neveztek ki. A

: dott. ■
. , segélynyújtási szerződés a: kői--

1947. február 12-én, — mon- csönös érdekek el Vén alapszik 
dofta Kekkonen, — Paaszikivi, ^s tartalma megfelel azoknak a 
a Finn Köztársaság elnöke nyi- gyakorlati • követelményeknek, 
latkozatot adott, mélyben a töb- amelyeket a közös érdek elő- 
bi között kijelentette: „Ha a mozdításar szempontjából figye~ 
jövőben valaki megkísérelné lembe kell venni, 
területünkön át. megtámadni a __ _ ml

. Szovjetuniót, együtt kell har*  Kékkőd minisztereink - a AZ ANGLIAI BÉKEBIZOTT"

colnunk a Szovjetunióval as. szerződés érteimében független- ^kiütjük. . sáG TILTAKOZIK Á BÉKE
agresszor ellen, olyan mértékben ^é^ének legcsekélyebb részét ' tadjufc milyen fordula-' VILÁGTANÁCSA FRANCIA-

’ tot : vesznek a világpolitikai ORSZÁGI MŰKÖDÉSÉNEK 
események, de reméljük, hogy BETILTÁSA ELLEN, 
legfőbb politikai célunk —- a :

és ;annyi ideig, amíg bírjuk/4
Bégének legcsekélyebb részét.. 
sem veszítette el, de megmutat-

Paaszikivi elnöknek ezt a kije
lentéséi ŐsszehasonlitVá azzal a .^én

hajlíthatatlanul követni fog.

ta: a világnak azt .az utat, ame-

működött Lengyelországban.

SZTRÁJKOLNAK A LA PÁL. 
LICE FRANCIA KIKÖTŐ 

MUNKÁSAI

fontos politikai szerződéssel, 
amelyet Finnország á Szovjet
unióval három évvel ezelőtt, kö
tött, kiemeljük, hogy ez a szer
ződés összhangbáii áll Páaszi-

Finnország; meg fogja tartani 
adott szavát abban az esetben, 
ha a világ népidnek izzó béke
akarata ellenére, kirobban a vi-

PÁRIZS. — (Agerpres.) Á La 
Pallice francid kikötőben napok 
óta sztrájkolnak a dokkmunká-

kölcsönös. bizalmon alapuló jó .LONDON, 
együttműködés a Szovjetunió-- Angol Bckevedelm. B.zo.tsag kikötőből, mprt a hatósági köze- 
vál — az igazság és a kölcsö- április 9-én közlékenyt•_*-  tett gek, valósággal ostromállapotban
nös tisztelet gránit

kivi elnök véleményé  vek Finn- - .... ..
ország és a Szovjetunió: közötti
katonai együttműködés szüksé-/ arra hogy Finnországot beleso- 
gíHségével. ’ ? dOTjak 3 ^boraba-....................

■ ífeután Kekkonen miniszter^ A barátsági,, együttműködési 
eltíöte ; az 1948. április G-áh és kölcsönös > tegélynynjtási

épülhet, : amelyet a barátsági,
együttműködési és kölcsönös
segélynyújtási- szerződés képvi
sel és amely az országaink kö
zötti kapcsolatban három év óta 
érvényben van.

április 9-én közleményt•_*-  tett gek, valósággal ostromállapotban 
alapján közzé, amelyben tiltakozik a tartják a kikötőt és környékét.

francia kormánynak ama intéz- sztrájk megkezdése óta a ki- 
kedése ellen, amellyel be akár- kötőbe érkezett hadianyag-saáUi- 
já tiltani a Béke Viiágtanácsa tó gmerikai hajók, a sztrájk kö- 
franciaországi működését. ' yetkeztében, a kikötőben veszte. 

A tiltakozó nyilatkozatot a : gélnek, Dunkerque^ Boülpgne és 
londoni- francia 'nagyköveten Cdlais kikötők dolgozói közöség. 
keresztül juttatták el Francia- vállalásuk jeléül rövidebb sztráj- 
ország miniszterelnökéhez, kot tartottak.

A, 1 rí - íj-- _ i.£  ___Z — A I ma már egyik legfontosabb mozga- Angliában. Hollandiában, Dániában,
DGKGGCTyGZniOny GII . ) rtóereje napjaink életének. Az em- 1 _

k ■ . beríség a béke megvédésének kon- pánban, a Latín-Aniérikai AUa-
az egész világon és . azt hirdeti, krét akcióprogrammját találta meg ' mokban és még sok más ország- 
hogy ,Jcsak erőszakkal lehet elérni . a békeegyezmény megkötésére irá- bán, hogy támogassák a bekeégyez- 
a külpolitikai célkitűzéseket.” nyúló felhívásban, amelyet a Béke meny megkötését követelő faihi-

, zottságok, a kommunista és mun - 
Svédországban, Ausztráljában, Ja- káspártok és a demokratikus s?er-

A népek az elmúlt évtizedek so
rán két világháború nyomorúságait 
és borzalmait élték át, amelyek va
lamennyi ország széles néptömegei
ben törhetetlen békeakaratot szül
tek és szemléltetően megmutatták 
azt is. hogy az uj háborn fcirob- 
bantását könnyitjűk meg azzal, ha 
az imperialista haramiákat ideje
korán meg nem fékezzük s ha nem 
hiúsítják meg bűnös szándékaikat.

Napjainkban az emberiség ismét 
olyan veszedelem előtt áM, amely 
komolyan fenyegeti a népek béké- 
jét és biztonságát. Az USA impe
rialistái máris bűnös háborút vi
selnek a koreai nép ellen és elfog
lalták Tajvan, (kínai' Migetet. AZ 
amerikaiak és parancsukra más ka
pitalista országok marshallizált kor
mányai nyíltan rátértek a féktelen 
fegyver kezési versenyre s pro pár 
gandájukban - vadul uszítanak az 
uj háborúra. A burrsoá sajtó, rá- 
dió és film, amely ma már a há
borús téboly felkorbácsolásának 
wzközc az amerikai agresszorok 
kezében, minden hangnemlwn azt 
kürtöli világgá, hogy „erőszakon 
alapuló helyzetet” . kell teremteni

Az USA imperialistái lábbal tá- Viiágtanácsa intézett a béke fenn- 
possák a nemzetközi jog .minden’ tartásáért legfőbb felelősséget vi-
szabályát és gátlástalanul beavat
koznak más népek belügyeibe, 
A többi országgal szemben 
nem ismernek más nyelvét, csak a 
parancsolás- nyelvét: „befolyási 
gyakorolni”, „ellenőrizni”; ^kézben. 
tartani” és ugyanakkor azokra a 
burzseá politikusokra támaszkod
nak, akik elárulták országuk nem
zeti érdekelt. Agresszív lépéseiket 
és terveiket. békeszeretetről han- 
gadatott hazug szólamokkal leple
zik és minden józan ész megcsúfo
lásával tazt bizonygatják, hagy a 
béke fenntartásúnak legjobb mód
ja az, hogy emberek millióit állít
ják fegyverbe minden országban*  
A történelmi tapasztalat azonban

selő öt nagyhatalomhoz. Olyan kö
vetelés ez, amely körül máris ha
talmas, méreteit tekintve ezidcig 
példátlan mozgalom bontakozik ki 
a béke megvédésére.

Másfél hónap telt el a Béke Vi
lágtanácsa határozatának megje
lenése óta, de máris jelentős ered
mények mutatkoznak a felhívás
népszerűsítése és a tömeges alá- 
irásgyűjtés előkészítése terén. Meg- hangját Európa

vast.
Sok nemzetközi és országos de- 

mo^ratikus tömegszervezet jele®" 
tette ki, hogy támogatja a béke
egyezmény megkötésére irányuló 
követelést és egyúttal kifejezte 
hajthatatlan elszántságát: minden 
eszközzel közreműködik abban> 
hogy a Béke Világtanácsának fel
hívását valamennyi jőszándéku 
ember aláírja. A felhívás támoga
tása mellett hallatta messzehangzó

* Megjelent a „Tartós békéért,
népi demokráciáért!” 14. (1M.)

kezdődött az aláírásgyűjtés Ausz
triában, Norvégiában, Spanyolor
szágban, Indiában, Iránban és Me. 
xlkóban. Ausztriában például az 
első három nap alatt több aláírást 
gyűjtöttek, mint a stockholmi fel
hívás érdekében folyt alálrásgyiij-

melynek képviselői 
jelentőségű Európai

mu nk ásosztálya,

világosan tmrtxt.ja, hogy a fegyver- tésefaő két hete alatt. Áprilisban
kezési hajrtA, a tartalékok mozgó 
sítisa, a gazdasági élet militúrizá-

kezdődik a népszavazás egwa sor
nép! demokratikus országban. A

Hsa csak egy dologra vezethet; a nagy szovjet nép, a Kínai Nép- 
hábom klrobbantasára Ilyen puli- köztársság, Korea étt Vietnam de- 
Ilka az USA agrew.iy köreinek mokratlkus pártjai és szervezetei 
politikája is — uj háborút elüké- ' metexen lámogatjált a Béke Világ, 
szító politika. tanácsának felhívását. A béke hívei

A népek elszánták magukat ar- széles arcwnalon folytatják rlőké-
ra, hogy megvédik a békét. A né- születőiket az aJáirásgyöJtésre 
péknek rz el.swínt békea kxrato Froamiaonuágban. Olasaorsaágban.

kezleten, 
aláírták

verzésc 
teke.zlet

Berlinben 
a következő

a Németország

a történelmi 
Munkásérte- 
egyhanguan 

nyilatkozatot: 
' ujrafölfegy-

ellcnl Európai Munkásér- 
kűldöttel támogatjuk - a

Béke Víláglnnácsának felhiváKát, 
amely az ös nagyhatalom közötti 
béke-egyezmény megkötését 'köve
teli.”

A lakosság legkülönbözőbb réte
geiben egyre érlelődik annak tu
data, hogy életbevágó érdekeik
nek legfőbb veszedelme az ame
rikai Imperializmus. Ezért talál oly 
sok országban egyre tuu-lesebbkörű 
vlxsziMingra zw. országos békebi-

■, vftíetek felhívása, mely egyaránt 
■ fordul a proletárhoz és nem-pro

letárhoz, szegényhez és gazdaghoz, 
hívőhöz és nem-hivőhöz, •bármily 
párt és szervezet tagjához, bármily 
meggyőződést valló emberhez. 
Arra szólítja fel őket, teremtsék 
meg a nemzeti egységet nemzeti 
függetlenségük védelmében, poigár- 

। társaik életének megmentésére és a 
béke megőrzésére,

A népek a békéért folyó harcnak 
uj, döntő szakaszába lépnek. Vi
lág-népszavazás kezdődik. Célja: 
rábírni a nagyhatalmak kormá
nyait, vállalják a béke megőrzésé- 

■ nek magasztos kötelezettségét,. rá
bírni valamennyi ország kormá
nyát. csatlakozzanak ehhez a köte. 
lezettséghez és világosan, egyértel
műen jelentsék ki, hajlandók-e a 
békeegyezmény keretében gondos
kodni a népek békéjének megőrzé
séről, vagy pedig agresszív terve
ket forralnak.

Az emberek százmillióihoz for
dul ez á felhívás a békcegyezmény 
megkötésére irányuló követelés alá
írására. Ezt a felhívást valameny- 
nyi ország minden egyes polgára 
aláírhatja és alá is kell, hogy írja.

A felvilágositó munkának óriási 
jelentősége van mind a népszava
zás előkészítésében, mind a nép. 
szavazás folyamán. Valamennyi or-



A bolduci „Vörös Csillag" kollektiv gazdaság dolgozói 
122 százalékban teljesítették a vetési tervet

• ■ TORDA. — (TudósitónktóL) Torda-raj ónban
fokozott lendülettek végzik a tavaszi’ vetést' a 
dolgozó földművesek. Ebben a munkában az ál*,  
lami- és kollektiv gazdaságok, dolgozói haladnak 
az élen. A bágyoni állami gazdaság 86.3’ száza- 
lókban, a gyéresi magkisérleti állomás 100 szá- 

..... Zalákban teljesitette a vetési tervet. , ,,
A rajon kollektív gazdaságai versenyben 

végzik a vetést. Április 7-ig a bolduci „Vörös 
Csillag0 kollektív gazdaság-tagjai 122 százalék
ban végezték ej a vetést. A kövendi és a harasz- 
tosi kollektiv gazdaságok 100 százalékban, a fel- 
sődetréhemi kollektiv gazdaság. 107.4 százalék*  
bán, a süttmegi kollektiv gazdaság 96 százalék

ban végezte el a tavaszi munkákat. \
Az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó, 

földművesek ezideig 71 százalékban végezték el 
a tavaszi vetést. Ugyanakkor megkezdték a ka
pásnövények vetését is. Kukoricából 149 hektárt,, 
paszulyból 16 hektárt vetettek el eddig.

A vetési versenyben élenjárnak Gyéres,. 
Nagyesáriy, Lón a, Harasztos és Ploszkos közsé-,- 
gek dolgozó földművesei. Lemaradtak a munká*  
bán Jára, Kalos és Posága falvak dolgozói. ’

A néptanáesnak fokozottabb felvilágosító 
munkát. kell végeznie ezekben a falvakban, hogy 
a dolgozó földművesek idejében teljesítsék a ve
tési • tervet. ■ • é-- '/. L;.

Zöldéi a vetés a felsódetrehemí 
kollektiv gazdaság földjein

FTMr .F ErEZZüNK A PART HŐSEIRE

Pável Tkacsenko

FELSÖDETREHEM. — (Leve
lezőnktől). A falunkban a száhnás- 

, - gabonák vetését 100 százalékban 
befejezték. Nagyon szépen zöldül- 

\ nek á; 'kollektív . gazdaságban a , 
tavaszi növények. Elvetettek' 10 ■ 

' hektáron tavaszbuzát, 18 hektáron

- TELJESÍTIK a versenyfelhí
vás PONTJAIT MEZÖKESZÜ 

DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEI 
MEZÖKESZÜ. ■— (Levelezőnk

től.) Mezökeszü dolgozó földműve
sei örömmel fogadták a mócsi dol
gozók versenyfelhívását, a Párt 30/ 
évfordulójának : tiszteletére. A ve
tési kampány sikeres vitelére a 
dolgozók munkavállalásokat tel-

' tek. Horváth .Dániel alapszervezeii 
titkárt vállalta, hogy tevékeny

, felvilágosító munkáf végez a dói- 
, gozó földművesek soraiban, hogy 
<■ a tavaszi vetés második szakaszát 

április 28-ig befejezzék. Horváth 
f Ferenc alsó és ifjú Földvári Dá- 
1 idei arra tettek ígéretei, hogy á 
• vetési tervet április -26-ig teljesi- 
r tik.
' Veresezan loan határrésvfeWős 

versenyre hívta ifjú Horváth, Gy., 
István határrészfelelőst és vállalta,

, hogy körzetében április 26-ig béfé*'  
jezik á vetést. Zsekan István kör-

■ ze tfelel ős a jelentések pontos él- 
készítései vállalta. !

Ifjú Tóbiás József

szag minden egyes polgárával meg 
kelj ismertetni a felhívás szövet 
géi. Meg kell magyarázni minden 
férfinak és minden nőnek, mi a je- 
Jentősége a felhívásra adott alá- , 
írásának. Ez a felhívás fontos esz
köz, mert segítségével a népek meg 
tudják védeni a béke ügyét.

A stockholmi felhívással kapcso
latos aláírásgyűjtő mozgalom ide
jén a béke hívei megsokszorozták 
az aktív békeharcosok számát, 
nagy tapasztalatot szereztek abban, 
hogyan teremtsék meg a kapcsola
tokat a tömegekkel. A béke hívei 
most a legnagyobb mértékben igye
keznek hasznosítani e gazdag fai 
pasztalatot, kiküszöbölik a fel
színre került gyengeségeket és hiá
nyosságokat, még jobban kiszélesí
tik a mozgalom tömegbázisát és 
megtalálják a felvilágosító munka 
újabb, hatékonyabb formáit és 
módszereit. A feladat az, hogy 
megtaláljuk annak módját, miként 
lehet kapcsolatot teremteni a la
kosság valamennyi rétegével és 
külön-külön minden egyes ember
rel, kiváltképp a kapitalista orszá
gokban, ahol a háborús gyújtogatok 
a békeharcosokkal szemben alkal
mazott, egyre fokozódó megtorló 
intézkedéseikkel komoly nebénaS 
geket támosri hatnak a félhlvás ér
dekében megindult aWrásgyüM 
mozgatom során.

A béke»«fy«*aéuy  énlekébe*  fo

árpát, zabot 8, bükkönyt 10, nap
raforgót 5 és krumplit 4 hektáron.

A.-falu dolgozói .hozzákezdtek a 
szöllőmunkálatokhöz. A tagok sza- 
lagrendSzerü munkában naponta 
180 százalékkal túlszárnyalják ' a

FELSÖZSUKON VÉGZIK A KA
PÁSNÖVÉNYEK VETÉSÉT

Felsőzsuk dolgozó .földművesei fo- j 
kozott lendülettel végzik a tavaszi’ 
vetéseket Farcas Ionéi, Marosan 
loan doktor és Coróian Gheorghe 
hatáfréfezfelelősök lállaridó felvilá
gosító munkát fejtenek ki a dol- 
gözó földművesek körében. Az el
lenőrzés sósán, fokozott munkára' 
serken tettek Sutean loan pujului 
hatulkullogó dolgozó földművest..

A felsőzsuk i szegény- és közép- 
parasztpk a szalmásgabonák veté
sét 100 százalékban elvégezték. 
Ugyanakkor megkezdték a kapás
növények vetését. Április 6-ig' "Ö 
százalékban1 végezték el a kapásnö
vények vetését. :

Az .első és második vetési sza
kaszokban Baciu Florea, Dezmirian 
Nieolae, Staniéste Andrei, Pozsár 
Simon és Oprea Vasile dolgozó 
földművesek tűnlek, ki.

Felsőzsuk dolgozó földművesei 
. vállaltált, hogy május 8. tiszteleté
re május 1-igl 00 százalékban bér 
fejezik az összes tavaszi vetéseket.

lyó mozgalom sikere szempontjából 
döntő jelentősége van a szervező és 
előkészítő munkának. A béke hi- 

; veinek' mozgalmában nagy erőt 
képvisel a sokszázezer önfeláldozó, 
aktiv békeharcos. A pontos szerve
zés, a helyes vezetés, a redszeres 
tapasztalatcsere azonban megsok
szorozhatja munkájuk eredményét.

A helyi bizottságokat sok ország
ban most uj választott tagokkal 
bővítik ki: a különböző pártok, 
szervezetek és egyesületek képvi
selőivel, munkásokkal és alkalma
zottakkal, lelkészekkel és kisüzem
tulajdonosokkal. Ez kétségtelenül 
előmozdítja a békebi-zottságok meg- 

. erősödését, tömegbázisuk kiszélesí
tését,, fokozza aktivitásukat, tehát 
hozzájárul a felhívás aláírására 
irányuló mozgalom sikeres kibon
takozásához.

A békeharo legtevékenyebb és 
élenjáró erői a kommunista és mun
káspártok, amelyeknek a népeik 
jobb jövőjéért folytatott harca el
választhatatlanul összefügg a vi
lág békéjének megőrzéséért és meg- 
szMárdllisáért folyó küzdelemmel. 
Ezek a pártok hősies önfeláldozás, 
sál vetik latba mindem erejüket, 
hogy megóvják a nemzetközi biz
tonságot és megszilárdítsák a bé
két. Szoros kapcsolatban a dolgozó 
tömegekkel, szüntelenül klpellen- 
Sérwik angol-amerikai háborús 

■ normákat. így például Simon Jó-.' 
zsef, a kollektív' gazdaság ková
csának 220 munkanapja van, ame
lyet 6 hónap alatt! ért ‘ el becsüle
tes és öntudatos munkájával. ■

Halmágyi József.

ELVÉGEZTÉK A SZÁLM ASGABO- 
NÁK VETÉSÉT FELSŐTÖKÖN

FELSŐTÖK. ■’ — (Levelezőnktől 
községünk dolgozó földműveséi a 
tavaszi idő; minden'Kapját tevékeny,,., 
munkára használják/A vetési csa
tában szép eredményeket érnek el. 
Békési Károly, Nemes Pompei,' Có. 
roian Augustin, Neüesan Alexan
dra, Russ loan., Coroian Aurél, 
Molnár, György, Incze 'János, Hol
dul Julián és Csek András dolgo
zó földművesek járnak elől' a Ve
tési munkában. Március 28-ig 100 
százalékban elvégezték a szalmás- 
gabonák vetését.

Azzal, hogy időben teljesítik a 
vetési tervet, tevékenyen hozzájá
rulnak a dolgozó tömegek életszín
vonalának az emeléséhez. ‘Több 

.kenyér jtut a-városi és falusi dol
gozók asztalára.

Incéé Árpád ’

gyűjtugatókat, a békéért vívott 
harcban kikovácsolják a munkás
osztály egységét és létrehozzák a 
lakosság minden rétegének együtt
működését. Bevonják ebbe a harc
ba a társadalmi szervezeteket^ or
száguk minden polgárát, bevonják 
egész párttagságukat a békeegyez
mény megkötését követelő felhívást 
támogató aláírásgyűjtő mozga
lomba. ' -

A békéért harcoló jószándéku 
embereket minden országban a bé
ke és a népek biztonsága támaszá
nak, a Szovjetuniónak a példája 
lelkesíti; a Szovjetunió következe
tes és tántoríthatatlan békepóliti- 
kája lelkesíti őket, amely ’a béke 
zászlóvivőjének, Sztálin elvtársnak 
következő szavaiban jutott kifeje
zésre: „ami a Szovjetuniót illeti, a 
Szovjetunió továbbra is tántoritha- 
tatlanul folytatja a háború elhárí
tására és a béke megőrzésére irá
nyuló politikáját.”.'
* A földkerekség lakóiuak százmil
liói békére törekszenek és békét 
követeinek. Egyesítsük egyetlen 
hatalmas akarattá ezt a követetó- 
KÜkct, hogy az. öt nagyhakttam 
békeegyezményt kössön egymással 
és akkor döntő lépést teszünk előre 
a háború utjának eltorlaszolására, 
a béke megvédése felé.

A békeegyeanényért! Az egész 
világ békéjéért! -

A Nagy Októ*  
béri Szocialista 
Forradalom győ- 
zelme ragyogó 

® példát nyújtott 
az elnyomott né- 
péknek a szabad- 
Ságért, a felsza-; 

IjtlrviOul badulásért és a
11 iiif- demokráciáért 

folytatott harcukban. Ez a tör
ténelmi példa nagy lendületűt 
adott országunk . dolgozóinak is 
a . ■ polgári'földesuri elnyomás 
eljén: vívott küzdelemben. Or
szágunk akkori népáruló veze
tői. tudták, hogy a szocialista 
forradalom .győzelmes példája 
állandó ösztönzést jelent Roma-- 
nia végsőkig elnyomott és ki
zsákmányolt dolgozóinak. Gá
lád módon megtámadták a fiú*  
tpl Szovjet ' Köztársaságot, el- 
özöhlötték Bfes'szarábiát és erő- 
ezakkal' Romániához csatolták. 
A rámán burzsoázia és földes
úri rendszer aljas tette nyomán 
Besszarábiában , fellángolták a 
forradalmi megmozdulások. A 
forradalmi L mozgalom első so
raiban harcolt Pavel Tkacsenko > 
kisenevi diák. Tkacsenko har- 
madmagávál titkos nyomdát 

' szervezett és a forradalmi felhí
vások tegész sorát terjesztette. 
ISÍfKberi letartóztatták, azonban 
sikerült megszöknie a; börtön
ből. Azt á vadat emelték ellene, 
hogy szőkék közben megölt: egy 
hörtönőrt; Ekt a hazugságot ké
sőbb, a burzsoá-földesuri önké
nyes bíróság sem vette komo- . 
lyán. Távollétiében 20 évi kény- 
szérmúnkára ítélték.

Országunk munkássága felis
merte, hogy forradalmi párti 

' nélkül,: amely megalkuvás nél- 
k ül, kérlelhetetlen harcot viv á 
munkásosztály'' érdekében, — 
nem lehet eredményesen .< meg" 
vívni a nagy harcot, 1921. májú- 
s^ban összeült a. Szocialista 
Párt kongresszusa, amely nagy 

-■ többséggel- megszavazta a Kom
munista líitómacionáléhoz való 
csatlakozást. A népáruló kor-’ 
mány utasítására a Kommunis*  
ta Internácionáléhoz való -.csat
lakozásraszavazókat letartóztat
ták. Ebben az időben tartóztat
ták le ismét Pavel Tkaesenkot 
is. Ügyét , összekapcsolták a 
kongresszusi küldöttek ügyé
vel és a Dealül / Spirein állít
ják bíróság elé. Ez a por a;bur- 
zsoá-földesuri rendszer bírásko
dásának legsötétebb fejezetét ké
pezte. A letartóztatottakat még 
a tárgyalás folyamán ig súlyo
sán bántalmazták.

A PÁRT 30. ÉVFORDULÓJÁNAK TISZTELETÉRE

Kuznyecov szovjet sztahánovista 
munkamódszerével újra használhatóvá 

teszik a szerszámokat a kolozsvári 
vasúti főműhelyek dolgozói

: A szovjet munkamódszerek' 
széleskörű alkalmazásával a ko- 
üozsvári vasúti főműhelyek dol
gozói egyre szebb eredményeket 
érnek el. A szerszámkészítő osz
tályon dolgozó kovácsesoport 
márciusban például a hulladék- 
anyagokból 384 kilógtam szer
számáról t és 601 kilógtam Sie- 
mens-Martín lágyaeélt dolgozott 
fel. Incze Gyula csoportja ezzel 
mintegy 68.000 lej értékű meg
takarítást ért cl. Az Összegyűj
tőit ócska szerszámaeélból4/U0, 
a. lágy acélból pétiig 97 trarab 
különböző méretű és fajtájú 
■szerszámot készítettek. Ugyanez 
a munkacsoport márciusban 
Kuznyecov szovjet sztahanovis
ta munkamódszerét' alkalmazva. 
1063 darab szerszámot tett is
mét használhatóvá.

A Vörös Zászlóval kitüntetett 
KOLOZSVÁRI J'LÁOARA^ 
KONFEKCIÓ-ÜZEM

munkásai és technikusai becsli*  
lettel teljesítik a Párt. 30. óv- 
fordnlójúnak tiszteletért tett 
munkavállalásaikat. A 
dolgozói a jól szervezett _ ■* pr* 
seny során március havi olö*  
iráuyzalukít 106 százalékban

A bíróság előtt Pavel Tka- 
csenko nyugodt, bátor magátar- 1 
iást tanúsított. Büszkén vallot
ta magát kommunistának és el
ismerte, hogy a nép szabadsá 
gáért folytatott illegális tevé
kenység részese. ‘ Leleplezte a 
burzsoázia népellenes erősza
kosságait, a sziguránea eltitkolt 
gyilkosságait, a demokratikus 
jogok elrablását.

1922-ben a börtönből felhi 
vást intézett Besszarábia népei 
hez. : melyben ^bejelentette: 
...,,a fiatal Kommunisták Ro 
mániái Pártja elküldte hozzátok 
képviselőit, hogy segítsen nek
tek a politikai étet ujjászerve- 
zésében”. ■ A burzsoá-földesuri 
diktatúra hatóságai Pavel Tka-, 
csenkóban a munkásosztály ren- 
dithéteitlen harcosak a megfé- 
lemlíthétetlen forradalmárt, és 
a tántoríthatatlan kommunistái 
látták. Ezért elhatározták, hogy 
kioltják fiatal életét. Kísérle
teik azonban csúfosan kudarcot 
vallottak, majd. Tkacsenkot ki- 
utasitották az országból.

A Kommunista ■ Párt betiltása 
után Tkacsenko . visszatért az or 
szagba és a legmélyebb illega
litásban vette ki részét a harc- 

<ból. Az illegális pártmunkában 
a légj óbb szervezők egyike. Az 
üzemi sejtek megszervezésének 
egyik kezdeményezője volt. A 
Kommunista Párt Központi Bi
zottságának megbízásából 1925. 
szeptember ében . résztvett a 
Kommunista If jufiági Szövetség 
illegális gáláéi konferenciáján. 
Minden erejével támogatta, á 
Párt kádereinek elmékéi kép- 
.zését, t . : í . ■

1926. augusztusában ismét le
tartóztatták. A burzsoá-földes
uri rendezer bérgyilkosai most 
már nem tétováztok tovább,, ko 
holt ürüggyel Kisipevbe szálli- < 
totlák és útközben, meggyilkol 
ták a nép igaz fiát, az igazi ha-- 
zafit. .

Pavel Tkacsenko a Párt meg
alakulását követő nagy pörben 
és éttől kezdve élete utolsó pil
lanatáig rendületlenül küzdött a 
nép szabadságáért, a szoyjetel*  
lene$ háború ellem Rendithetet- 
lenül hitt a proletariátus győ- 
zeliriében, sziklászilárdan har
colt a lenini-sztálini eszmék 
győzelméért; A Párt illegális 
harcaiban tanúsított elszántsága 
világosan megmutatta azt a ha
talmas erkölcsi erőt, amelyet a 
nép ügye védelmében az áldo
zatkész harcosok nevelésében a 
munkásosztály pártja iránt ta
núsított. ■ 

teljesítették. A VII-cs szalagnál 
dolgozók 9,4 százalékkal, a IIL 
as szalagnál dolgozók 8,1, alV- 
,e? szalagnál dolgozók 8. a IX-es 
szalagnál dolgozók pedig 7:1 
százalékkal szárnyalták túl elő
irányzatukat. Ugyanebben az 
időszakban átlagban 91.36 száza
lékos minőségi árut termeltek. 
A takarékosságért folyó ver
senyben 723 méter szövetet, 797 
méter vattirvásznat, 312 méter 
bélésanyagot, 524 méter szita- 
vásznat. 107 méter vol*vattirt.  
556 méter vásznat, 201 kilogram 
vattát és 205.800 méter cérnát 
takarítottak meg. A megtakarí
tott anyagból 289 rend férfiöl
tönyt készítenek a tervelőirány
zaton felül.

A TORDA I ^ELECTRO- 
OERAMIOÁ"

is eredményesen fejezte be múlt 
bavi tervelőirányzatát. A gyár 
dolgozói március havi tervüket 
mennyiségben 115,58 szúznléklmih 
évűikben pedig 123 százalékban 
teljesitottZÁ-. Nagy érdemük van 
abban, hogy március hónapban 
30,7 százalékkal csökkentettek na 
önköltséget nz előző két h6najp« 
hoz viszonyítva.



Szilárdabb munkafegyelmet

r Á kolozsvári ..Triuitif11 ,autó- 
■--gyertyagyár dolgozói május 8.

tiszteletére vállalták, hogy terv- 
előirányzatukon felül 12 millió 
600 ezer lej értékű autóalkat
részt Jrészitenek. A megnövéke- 
dett feladat fokozottabb mun- 
kateljemtményt követel a gyár 

■ dolgozóitól: uj, magasabbrendü 
szocialista munkaszervezést, uj, 
'szocialista magatartást a munka 
iránt. A szociálistá . munkaíte- 
gyélem egyik alapvető törvénye 
a jó munkaszervezésnek és éles 
fegyver a gyár dolgozóinak ké
zéiben, a tervelőifánys^t sifaeres, 
időelőtti teljesítésében.

x Az üzeá dolgozóinak nagyré
gió felismerte a munkafegye
lem óriási jelentőségét és igyek
szik is munkája, munkatársai 

. iránti magatartásával, fégyeí- 
mezatteégével eleget tenni é 
feladatnak. Az üzeta dolgozói
nak zöme soha nem késik él, 
nem hiányzik igazolatlanul, 
munkaközbep igyekeznek .min
den peteél észszerűen kihasz
nálni, gondosan bánnak gépeik
kel és takarékoskodnak a fel
dolgozásra kapott anyaggal. 
Deák István ifjúmunkás pél*  
dául, aki /sikeresén végezte tel a 
szaktanfolyamot és néhány hete 
mint gzakmunkás dolgozik, — 
múlt év februárjától még egyet
len esetben sém késeit el. Gé/ 
pót, munkaeszközeit még a mun
ka megkezdése előtt élőkéért ti 
és iszivesén fogad.ih a meálerék 
tanácsait. Munkája iránti jó 
magatartása a termelés ered
ményeiben tükröződik: Deák 
István március havi tervelő
irányzatát 182 százalékban tel*  
jesi tette.

A „Trinmf“ autógyertyagyár- 
ban számtalan olyan munkás 
akad, aki hónapok óta nem hi
ányzott és nerh késett 01 égyet- 
Jen órát ^íh. fg.v például Erdé-

a „Triumf“ autógyertyagyárban
közömbösséget. Ezek nem fordi-általábán 180 százalékban telje

siti. Hflrvátb Zoltán 19.>0. 
januárjától egyetlen napot sem 
mulasztott.

Vannak azonban az üzemben 
olyan munkások h, — főkép if*  
jumunkásók, —- akik még nem 
veszik elég komolyan a munka
fegyelem kérdéséi.1 Görög Sáp- 
dbr ifjúmunkás esztergályos 
példánl jó munkaerő, Március 
hónapban 230 százalékbán telje
sítette normáját, jó kézügyes
séggel rendelkezik és figyelme
sen dolgozik, a késésről azonban 
nem tud leszokni. A rendszere-
sén későnjárók közé tartózik 
Győri Ferenc ifjuinunkás is, 
akit már többször megintett az 
űzerfi kádegfélelŐMj ilem tudta

tan dk kellő figyelmet az anyag- 
takarék osságra, nem végzik fi
gyelmesen munkájukat Két if- 
jli munkás, Kacsé Sándor és 
Berkfeld József esztergályosok, 
hogy „gyorsabban menjen a 
munka", úgy esztergáltak meg 
100 darab letigöbolsznit hogy 
egyáltalán nem mértéi le a 
nagyságot. Mérőeszköz nélkül 
esztergálták s így mind a 100 
darab autóalkatrész kisebbre si
került, mint volt a megadott 
méret A két esztergályos 6 na
pig dolgozott az alkatrészen 
anélkül, hogy észrevette volna 
a hibát, ezzel mintegy 10.000 lej 
kárt okozva az üzemnek.

SsÉnház -
Állami román opera:

Pénteken, április 13-án este 
órakor: Oíhello.

RÓMÁN NEMZETT SZÍNHÁZ;
Csütörtökön, április 12-én este

Mozi - Opera
„MAXIM GORKIJ' MOZGÓI

Volga... Volga... Előadások kez
dete! 3, 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap8

8
órakor: Pest® 20 de ani. (20 év 
múlva).

délelőtt 11 órakor matiné.
„NÉPMOZGÓ" (POPULAR): A 

nagy alkalom. Előadások kezdete: 
3, 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap dél-
előta 11 órakor matiné.

„CAPITOL" :MOZGÓ: Szabónlí. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor Vasárnap délelőtt fél 12 óra
kor matiné.

„URÁNIA” MOZGÓ: A költő If
júsága. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és' 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
iwn7T« Szabóné. Előadások kezdete: 4, 6 és
B1UÁ1. ' g órakor Vasárnap délelőtt 11 Órát

.MUNKÁS” MOZGÓ: A mi s7-i“ kor ma‘-iné.

, Állami magtár operai
Csütörtökön, április 12-én este 

órakor: Carmen. ,
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

8

Pénteken, április 13«án eáte B 
órákor; Valahol egy országban. 
(Tizenegyedszer).

vüpk. Magyar- fellralokkal. Élte*  „UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra- A búza termelés — A trópusok 
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor alatt — Ljusko va, a híres serí est e~ 
matiné. Következő műsor: A kein- nyésztő — Masenkái hangverseny.

felszámolni fogyatékosságát.
Másik nagy, hiányosságuk az 

üzem egyes dolgozóinak, hogy 
igazplaílairul hiányoznak, kima
radnak egy-két napot a terme
lésből. Ennek megakadályozásá
ra áz igazgatóság 'Szigorú intéz- 
kedéht vezetett be. Az intézke
dés bevezetése óta lényeges ja
vulás mutatkozik, de még min
dig elég gyakori az egy-két na
pi hiányzások száma.

Ezek a hiányosságok azt mu- 
. tátják, hogy az üzem egyes dől- 

, gozóí még nincsenek teljes tu- 
' dalában a munkafegyelemnek, a

Látszatra keVésbbé fontosnak 
tjinő; de másik igén jelentős, 

■ kérdés a dolgozóknak munka
társaikhoz való 'viszonya. A
gyár dolgozóinak 80 százaléka 
ifjúmunkás. “

munka iránti uj, szocialis.ta, Ma
gatartás óriási jelentőségének. 
Jliányzik az egyéni, felelősség 
tudata az ifjúmunkások egyré- 
széből. Az üzem vezetőségének 
be kell vezetnie a termelésben 
a személyes felelősséget. Ahhoz, 
hogy ezt elérjék, úgy, kell meg- 
szervezniök á munkát, hogy 
minden dolgozó egyénileg fele
lős legyen munkájáért,;az űzöm 

; berendezéséért, munkapadjáért, 
munkája minőségéért. Az üzemi 
pártszervezet segítségével az

~—-.—-^4 üzexpvezfetőség kiihétellenül bi- 
Ez a körülmény rálja azokat az ifjúmunkásokat, 

, ~ ' , - , akik nemtörődömséggel kezelik
az ifjúmunkásoknak a keyps- < gépeket, s a feldolgozásra ka- 
számu időse.bb mnnkutársaik- ................. ...  ”
kai való szoros együttműködé
sét. Az idősebb munkások igye^

fokozottabban teszi szükségessé

kéznek is a fiatalok segítségére 
lenni, tanítják, nevelik őket. A 
tanácsadásokat azonban nem - 
mindegyik ifjúmunkás fogadja 

, szívesen. Egyesek visszautasít
ják a tanácsot, vagy egyáltalán

pott anyagot. A terv teljesíté
sét. akadályoznák a késesek és 
igazolatlan hiányzások. A még

elhárítás titkai. Színes, .

nem követik az útmutatásokat.

mindig későnjárók és .•hiányzók 
számolják fel gyökerestől fo
gyatékosságukat, mert csak igy 
valósíthatják meg a Párt 30. 
évfordulója tiszteletére tett 
szép vállalásukat. Á „TriumL“*

: • gyár dolgozóinak szilárdabb
Akad az üzemben néhány munkafegyelmet. munkájuklyi Ilona ifjnmnnkásnő múlt év , 

februárjától nefn késett él olyap munkás is, aki munkája ____ _________ ... ______
egyetlen esetben sekh. Tervét iránti magatartásában mutat taiiiok az uj versenyszakászbatu

iránt uj magtartást kell tanúit

Eredmények és hiányosságok eg^es falusi kultur- 
otthonok tevékenysége terén 8(oiozs*taHomán>han

A '-éli kulturverseny folyamán a vetési terv teljesítése terén. az . érfesíitést, a füle- botját sem 
a Zsibó-rajoni Gorbó község olyan Ugyancsak á sokoldalú fehnlá-’ piozgatta a tapasztalatcsere eíőké- 
íkimagasló niutátpit

az . értesiités^, a füle-botját sem

fel; hogy január végéig magánál 
taftöttá a rajon légioöb kulturott- 
hunának járó vándor-plakettet. Éz- 
után-a vezetőség ipegpihent a szer
zett babérokén, a plakettet pedig 
elragadta Szamosudvarhely kuJtur- 
otthona. , ■

gOSitó munka eredményeként, emel, 
kpdett a dolgozó földművesek osz-

szitésére. Mi több, az előadáson
nem, is vettek részt sem az egerbe-

tályhátéos ébeteége A faluban gyi néptanáes tagjai, sem az ottani 
töBb ízben lelepleztek a dolgozók kulturotthón igazgatója és vezető- 
érdekéi elléh mesterkedő kulákokat ségi kollektívája. A kulturális fel- 
s pellengérré állították őket az utca- vjlágositó munka igen nagy fogya-
újságban, tékosságára vetett fényt az a fe-

Gorbó és Szamosudvarhely köz- gyelmezetien magatartás is. ame-
A kultúrotthon kollektívája azon- ség esetében a verseny mélyen be-; lyet az egerbögyi ifjúság egyrésze 

bán ráeszmélt hibájára, mögbősisé- hatolt a lömégekbte, s kimagasló 
lést hozóit össze a község vezető- eredrhényekkel járt. Egyik-másik 
szerveivel s a munka mélyreható községben azonban a verseny csak 
elemzése folytán felszínre- került, formálisan létezik- Nem él a dolgo- 
hogy a kulturális tevékenység mi
lyen láncszemét engedték ki a ke-

KÖLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI 
„MUNKÁS” MOZGÓ -ABRUD- 

BÁNYÁ; Április 12—15-ig: Lakást 
keresek. Csehszlovák film.

„NÉPMOZGÓ” BÁNFFYHU- 
NYAD: Április 13~ig: Grant kapi
tány gyeririekei. Április 14—17-ig: 
Vibaros napok.

„ARTA” MOZGÓ DÉS: Április 
13-ig: Egy igaz ember története. 
Április 14—17-ig: A kínai nép győ
zelme. Színes,

„VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ 
MAROSUJVÁR- Április 12—15-ig: 
A kínai nép győzelme.

.^.POLLO” MOZGÓ NAGY- 
ENYED: Április 12—15-ig: A nagj 
honpol gár. I. rész.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Újabb 

felhőálvonulások, több helyen eső*  
záporeső. Mérsékelt, időnként élénk 
nyugati-északnyugati szél. A hő
mérséklet tovább csökken. Kolozs
váron szerdán hajnalban 3.0 fok. 
délben 16 fok volt, a légnyomás 
761 mm.4 alig váltwJk,

VÁROSAINAK MOZIMŰSORAI
„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOS

UJVÁR: Április 12-ig: A hazafi. 
H. rész. Április 13—-16-ig: A titkos 
küldetés.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ 
TORDA: Április 12-ig: Berlin el- 
este. II. rész. Április 13— 15-ig: A 
névtelen sziget.

SZABADSÁG” MOZGÓ Zte 
LAH: Április 12-ig; A kémelhárl- 
tás titkai. Április 13—16-ig: Hal
hatatlan zenemüvek szerzője: 
Musszorgszki j;

„PATRIA” MOZGÓ ZSIBÓ: Áp
rilis 15-ig: Barna kőd.

APRÓHIRDETÉS
TELJES HÁLÓ ÉS EBÉDLŐ, 

aradi Lengyel-féle bútor, eladó. 
Megtekinthető Turucz asztalosnál, 
Molotov-utea 12 szám alatt. — BU- 
TÓRFÉNYEZONÖKET ALKALm
MÁZ a „Létan si Mobile” — „Fa 
és Bútor” Szövetkezet, Kolozsvár, 
Március 6-utca 5. — SÜRGŐSÉN 
VESZEK 2 szobás, összkomfortos 

—-------- . .. , beköltözhető, kertes házat. Ajánla-
balon este 8 órakor a „Gh. Duma tokat „Komoly vevő” jeligére a . 
Zeneművészeti Főiskola hángvér- kiadóba kérek. — KÜLFÖLDI RÁ- - 
seny-sorozata keretében szonáta- , mö, 3 + 1 lámpás, eladó. Pata-uteá 
estet rendez Halmos György (zon- 27, ajtó 3. — DlÖFÜÉNIROS 
gora) és Mihai Constantinescu (he- TOALETT TÜKÖR, gyermek sport-, 
gedü) közreműködésével ; kocni eládó./Beihlen-u'toa 27. —'

A KOLÓZS-TARTOMÁNYI MI- keresek kis bútorozott
SZOBÁT belvárosban, vágy elcse
rélném Rákóczi-negyed!. gázos szo
bámat, Cmckct „Csendes lakó” 
jeligére a kiadóba kérek, — VAJ- 
GYÁRBAN,. Tiborc-utea 7 szám

AZ „EGYETEMIEK , HÁZA” 
nagytermében április 14-én, szöm-

LICIA PARANCSNOKSÁG az ér
dekeltek tudomására hozza, hogy 
április 10—30 között gépkocsiveze
tői vizsgát tart, jelentkezhetnék 
azok a jelöltek, akik az 57—27 
VIII. 1949 számú hivatalos közlöny
ben hirdetett iratokkal rendelkez
nek. Érdeklődni lehet a Milicia pa
rancsnokságon, Kossuth Lajos-utca 
17 szám, 9. számú szobában.

A VAROS! NÉPTANACS mező
gazdasági ügyosztálya közli, hogy 
mindazok a ló. csikó, mén-tulajdo
nosok, akik tulajdonában két éves
nél idősebb állatok vannak és ed
dig nem vitték el állataikat felül- 
vizsgálatra és oltásra, azonnal je
lentkezzenek az állatgyógyászati 
klinikán.

alatt naponta délután. 2 és 3 óra 
között friss író kapható, Itteren- 
ként 5 lejért. — FELVESZÜNK t : 
KÖRKÖTÖNÖT. Keresünk megvé
telre 300Ö litertől 8000 literig gőz- ■ 
kazánt vagy tokomobilt. „DecenT” 
bér 30” Szövetkezei,.' O. Josíf— 

Szép-Utca 1. — SOKSZOROSÍTÓ. 
GÉPET, IRATTASKAT — kifo->. 
gás'alan állapotban veszünk. „FaL 
vak Népe” kiadóhivatala, Szabad- - 
sáí-tér 12. — KERÉKPÁRT ÉS 
AKKORDÉONT veszek kifogásta
lan állapotban. Címeket „Kifogás
talan” jeligére a kiadóba kérek. —। 
SZÖVŐSZÉK TELJES FELSZE. 
KELÉSSEL, használt!! ■gyermekko
csi, körisfa eladók. Gvörgyfalv!-ut

tanúsított a vendégegyütteg iránt.
Mind az eredményekből, mind 

pedig a fogyatékosságokból az a 
tény világlik ki, hogy a kulturális 
élet falun csakis a helyi vezetők, 
szervezetek és néptanácsok, vala
mint a kultúrotthon kollektívái ál
landó Jellegű, együttes munkája 
nyomán terebélyesedhetik ki; És 
ha a céltudatos felvilágosító mun
ka gyakorlati, politikai és gazda
sági eredményeit tekintjük, ké’.ség-

zók tudatában, mert a kulturmun- 
kúf míhd aV szervezetek, mind a
néptanács s a kultúrotthon kollek-

Akóla lényeges változások tör1-, tivája elhanyagolja. A Gorbó köz-
zükből

téntek a gorbói kuliurotlhon mű
ködése terén, Mindenekelőtt rend- 
beszedték és kidiszfeVék a termet, 
majd hozzáláttak a tevékenység uj- 
jászervezéséhez. Szorosabb kapcso. 
latot létesítettek a kollektív gaz
daság Vörös Sarkával. A kultúrott
hon igazgatója és több kpllektiva 
itag személyesen vállalta a Vörös 
Sarok támogatását. Kovács Jánös, 
a helyi pártszervezet titkára, vala
mint Crisán loan néptanácsi elnök 
és a néirtanács más tagjai most 
már személyesen és behatóan fog
lalkoznék a kulturális kérdésekkel.

A jólszervezctt kulturális felvilá
gosító munka eredményei jelent
keznek is, többek között abban, 
hogy a dolgozó földművesek foko
zottan igénylik a tanulást, 'látogat
ják a különböző tanulmányi és ol
vasóköröket, soka: olvasnak s áf-

séghez tartozó Csernek' és Kalo-
esa falvakban például mély álom
ba szenderedett a kulturélet. Mu
lasztás terheli ebben magát a gör
béi kulturotlhón vezetőségét is,' télenné válik, hogy ez a munka épp 
mért sokoldalú tapasztalatát néni úgy nem hanyagolható el, mint 

bármilyen más munka. (—)adta át, nem támogatta a Írét fa
lut a kuXturmunka megszervezé
sében.

Egyes esetekben a néptanácsok 
nem tulajdonítanak elég jelentősé
gét a kulturális tevékenységnek 
Szurduk községben például a nép
tanács annyi fáradságot sem vitt

MUNKÁS MOZGÓ 
A MI SZIVÜNK 

A film a szovjet pilóták hő
siességét mutatja be. 

Főszerepben: V. Druzsnikov, M 
Kuznyecov, N. Zorszkaja. Ma
gyar feliratokkal. — Előadások 
kezdete: 3. 5, 7 és 9 órakor. — 
Következő müso, • A kétnelhá- 

ritás titkai

130. ELVESZTETTEM április
11-én a városi járásbíróság 25.- 
fezámu ifárgyalő^enrhévél szembeni 
lévő ablakban szemüvegemet. Be
csületes megtaláló adte le az épü
let karnisánál. — RÁKÓCZI VAGY 
DŐNÁT-UT KÖRNYÉKÉN üres 
telket, vagy gyümölcsöst veszek. 
Szabadság-tér 23. házfelügyelő.

A LENINGRÁDI KIRÓV-STADION TERVEZŐI A SZTÁLIN-D1J KI
TÜNTETETTJEI KÖZÖTT

landóan uj könyveket kérnek. Ez

a kuíluhnuhka élőmozditósárn. 
hogy a kultúrotthon számára kül
dött nyomtatványokat továbbítsa a 
falvakba Milyen politikai támoga
tásról beszélhetünk Ilyen csetbén; 
amikor a néptanáes még adminisz.- 
tratlv támogatást sem ad a kul- 
iturotthonnak? Éa ez az eset ‘ nem • 
egyedülálló.

■ MOSZKVA. — Mint ismeretes, 
az idei Sztálin-dij nyertesek kö
zött a kitüntetett építészek cso
portéban szerepelnek a lentngráil 
Kirov-stadion tervezői: Alcxandr 
Ny;kolszkij, Konsztantin Kasto- 
Linde és Sztepanov Nyikoiáj, mind-

dijat kapták,
A három kiváló sportépií&z meg

érdemelten szerezte meg ezt a ma
gas kitüntetést. Az épités serán 
hatalmas nehézségekkel kelle.:
megküzdeni. A Néva-partí stacTcn 
építészet*  szempontból szinte egye
dülálló alkotás. A Leningrád k kó-hárman az elsöosztályu Sztálln-

NEGYVEMÍT ISKOLA ÉS 14 SPORTKÖZÖSSÉG VERSENYZŐT IN-
DULNAK A „KÖSZÖNTSÜK MÁJUS 1”-ET FUTÖBAJNOKSAGOK 

~ MÁSODIK SZAKASZÁBAN

pcd'g kapcsolódik a gazdasági is 
politikai síkon vívott kíizdelemliez. 
1A kulturmunkánák is része van 
például abban, hogy a község dol
gozói vállalták községük villamo
sítását. helyi erőforrásokból és ön
kéntes munkával. Hozzájárult ah
hoz is a kultúrotthon tevékenysége.

A verseny ki szélütése 
•helyenként lapasztalhatók még 
mélyrehatóbb fogya'iákbstagnk is 
Kirívó hibáról od hírt Zrigmond 
Mihály mrn'Ztosi levelezőnk A 
kiszervezett harnw.tosl kulturgál- 
da nemrégen Egcrbegyon vendég- 
szerepeit s bér az Ttam nép'anác’s

hogy Gorbó élenjárt a rajonban, és kultúrotthon idejében megkap1 a
.Ceatrul roÜLTalíc Nr. 7 Cluj. Intrepr. Ind. de Stat, Str„ Braswu Nr. 7.

KOLOZSVÁR. — A „Köszönt- 
gük,>MájuS l”-ét mezei fu'.óbajnok- 
aág ' második szakaszát vasárnap 
reggel 9 órakor rendezik meg a 
Vtctor Babes stadion melletti té
ren A versenyen 43 iskola és 14 
sportközössé:’ vesz részt, ezenkí
vül a hadsereg és a milicia spor
tolói is indulnak Az. ifjúsági ieány- 
vereenyt 800 méteren, az ifjúsági

fiuversenyt 2000 méteren, n női 
versenyt 1000 méteren, mig a férfi 
versenyt 5000 méteren rendezik 
meg. Az ifjúsági versenyen az 
1933. évtől felfelé születettek vc- 
hetaek részt, Az összes iskolák ég 
sportközösségek legkésőbb csütörtö
kön este 0 óráig be kell adják a 
város! TSB-hoz a versenyen indu
lók névsorát.

tőjével szemben fekvő Kresztovszk- 
sziget gránit talajába vágták az 
alapjait, amelyekre éoü’p azután a 
kontinens legmodernebb sportléte
sítménye, amelyben 100.000 néző 
fér el kényelmesen. Ez. a nagysze
rű építészeti remekmii is bizonylt
ja. hogy a szovjet emberek munka
erejüket a béke éphkez-seinck 
szentelik, mialatt a nyugati hűhó- ■ 
rus uszítok egyre njabb gyilkoló 
eszközök ki'eivezésén törik fejüket,
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